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BRALNA ZNAČKA 
4. razred  (II. stopnja)
Vsak učenec za bralno značko pove tri prozna dela in tri pesmi.

Spodaj so predlagana besedila, učenec pa si lahko izbere tudi druga, ki so primerna starostni stopnji.

1. PROZA
1. ANDERSEN, Hans Christian: Najlepše pravljice. 
2. BASNI – najlepše zgodbe o živalih.
3. BAUER, Jana: Čarobna beseda. fantastična bitja, pustolovščine, vzporedni svetovi

4. BAUM, Lyman Frank: Doroteja in čarovnik iz Oza. Pustolovščine, čarovniki
5. BAUM, Lyman Frank: Kositrni drvar iz Ozove dežele. Pustolovščine, ljubezen
6. BAUM, Lyman Frank: Rinkitink v Ozovi deželi. Pustolovščine, pogum

7. BAUM, Lyman Frank: Strašilo iz Ozove dežele. Pustolovščine,čarovnice
Po prvi knjigi Čarovnik iz Oza, ki je piatelju prinesla trajno slavo, je na željo navdušenih občudovalcev L. F. Baum  dodal še nekaj novih zgodb iz dežele Oz, nekatere med njimi že poznamo: Dežela Oz, Tik-tak iz Oza, Smaragdno mesto v Ozu, Vrnitev v Oz in Deklica iz krp. Založba Karantanija nam tokrat ponuja v branje še štiri zgodbe, v katerih srečamo poleg znanih, še nekaj novih junakov, ki jih pisatelj vodi skozi razne s fantazijo in nenevadnimi dogodivščinam obogatene prigode in preizkušnje, ki jih žlahtni pisateljev značilni in  prijetni humor. (vk)

8. BAUM, Lyman Frank: Čarovnije iz Ozove dežele. Pustolovščine

9. BAUM, Lyman Frank: Ozma iz Oza. Pustolovščine

10. BAUM, Lyman Frank: Deklica iz krp. pustolovščine 

11. BAUM, Lyman Frank: Dežela Oz. pustolovščine, vrline

12. BEVK, France: Otroška leta. otroštvo
13. BRENK, Kristina: Tuja dežela. otroštvo, šola

Kristina Brenkova, priljubljena pisateljica, pesnica, dramatičarka, prevajalka in prva urednica otroških in mladinskih knjig pri nas,  je v tej knjigi popisala spomine na štiri leta svojega šolanja v uršulinskem samostanu v Mariboru. Stopila je čez prag otroštva v tujo deželo, odraščanje je prinašalo različna spoznanja, trpljenja in radosti. S spomini na otroštvo nam predstavi tudi stare predmete in obrede, še posebej pa očara s svojim sprejemanjem življenja, edine prave, v belo usnje vezane knjige. (tj)

14. CARROLL, Lewis: Mala Alica. 
»To ni slikanica«, kot pravi avtor spremne besede Miha Mohor, »s kakršno bi odpravili otroka, da bi imeli mir pred njegovo radovednostjo«, nasprotno,  ta način branja ob slikanici vzpodbuja otrokovo radovednost tako, da bralec in poslušalec postaneta soustvarjalca zgodbe. Lewis Caroll je Alico v čudežni deželi sam priredil in preoblikoval v »slikanico, ob kateri se pogovarjaš,« primerno za mlajše otroke, vendar v njej ohranil vse bistvene sestavine poetike nonsensa: besedne igre, logične uganke in paradokse, ki jih v Mali Alice ne manjka.

15. ČEHOV, Anton - Sybil Gräfin Schönfeldt: Kaštanka. žival, klasična umetna pravljica
Anton Pavlovič Čehov je napisal prisrčno zgodbico o izgubljeni psički Kaštanki, ki jo nekega mrzlega zimskega večera, ko sneži kot za stavo, najde nenavadni cirkuški umetnik, dreser malih živali, in jo povabi domov,  da bi jo naučil nekaj cirkuških umetnij. Kaštanka bi skorajda postala velika umetnica, če se ne bi že na njenem prvem nastopu pošteno zapletlo. Ilustracije so delo znanega umetnika Genadija Spirina.
16. DAHL, Roald: Žirafa in Peli in jaz. Živali

Žirafa z osupljivo raztegljivim vratom, pelikan s čarobnim kljunom  in plešoča opica so podjetna trojica, ki ustanovi znamenito Podjetje za brezlestveno pomivanje oken. Billy pa je deček, ki se mu nasmehne sreča, da se jim sme pridružiti.

Nova "dahlovska" zgodba, polna domišljije, z izvirnim besediščem in pretanjenim humorjem. (to)

17. DAHL, Roald: kavleŽ iflA. starost, ljubezen, medsebojni odnosi, živali

Gospod Skok, samotar v pokoju, je zaljubljen v privlačno vdovo, gospo Svilarjevo, ta pa časti le svojega Alfija, malega želvaka, za katerega si srčno želi, da bi rasel malo hitreje. Še sreča, da je g. Skok v svoji silni skriti ljubezni pripravljen storiti marsikaj, da bi si pridobil naklonjenost svoje izvoljenke. 

Duhovito besedilo o hišnem ljubljenčku, predvsem pa o ljubezni v jeseni življenja. Za starejše z otroškim srcem. (to)
18. DOBRAVEC, Mira: Teta Puber na obisku. družina, humor, puberteta

19. GOLOB, Berta: Zrna dedove modrosti. kulturna dediščina, dedki, modrost

Pripoved o bistrem šolarju Tilnu in njegovem dedu ima  obliko pogovora med dvema generacijama, ki imata različna pogleda na življenje, različne vrednote in izkušnje. Delo odlikuje bogat jezik, poln starosvetnih izrazov, ter ljudskih pregovorov in rekov, katerih pomen je razložen v opombah pod besedilom. Poljudna etnografija za otroke, ki nam bogati besedišče, posreduje ljudsko modrost in nas seznanja s slovensko kulturno dediščino. (to)
20. GOMBAČ, Borut: Velike oči male budilke. vsakdan

21. FORRESTAL, Elaine: Nekdo kot jaz. glasba, nasilje, odraščanje, prijateljstvo, priseljenci, slepota

22. FRANČIČ, Franjo: Dražen in jaz. odraščanje, šport
23. FURLAN, Jasna: Storžek. palčki, drugačnost

Jasna Furlan (roj. 1988) je začela pisati Zgodbe o Storžku, ko ji je bilo deset let. Med poletnimi počitnicami je preživela dva tedna na ranču Kaja in Grom blizu Logatca. Vzljubila je konje in ob prijaznih gostiteljih preživela nekaj nepozabnih dni. V četrtem razredu se je ob projektu Moja prva knjiga odločila, da opiše svoja doživetja med počitnicami. Iz preproste zgodbe je nastala prava knjiga, ki jo je tudi sama ilustrirala. Jasna opozarja, kako lep je lahko svet, če ne pozabimo na tople medčloveške odnose in razumemo tudi bitja, ki so drugačna kot mi. (tj)

24. HAGEN, Hans: Lizina najljubša babica. vsakdan, babice
Šestnajst zgodbic Hansa Hagena, ki nosijo skupni naslov Lizina najljubša babica, so nekaj posebnega. Prav tako kot Lizina babica, ki se zna zanimivo igrati, sredi poletja pričarati zimo, pripovedovati pravljice, voziti avto in se skrivati pred policaji, risati zanimive risbe, plesti imenitne puloverje in se pogovarjati z Lizo. Babica tudi natančno ve, kdaj Jani in Liza ušpičita kakšno neumnost, čeprav ji tega nočeta povedati. To je sodobna, aktivna babica, polna domislic in humorja – nič čudnega, da jo ima Liza  najraje.  
25. HERGÉ: Otokarjevo žezlo. Pustolovščine, strip
26. HERGÉ: Tintin v Ameriki. Pustolovščine, strip
27. HERGÉ: Tintin v Kongu. Pustolovščine, strip
28. HERGÉ: Zlati rakci. Pustolovščine, strip
Tintin je vsekakor premišljeno izdelan glavni junak: mlad, zvit, pogumen in neodvisen, z eno besedo privlačen. Bralci ga spremljamo na njegovih potovanjih, na katerih zaide v marsikatero nevarno in na videz nerešljivo situacijo, ki pa jih obvlada, najsi je to še tako neverjetno. Pot ga velikokrat zanese v bolj eksotične dežele, ki jih avtor izkoristi za vpletanje zanimivih ali zabavnih likov in običajev ter nam z njimi daje stripom neevropsko razgibanost. A pripovedi, v katerih Hergé z osupljivo zmožnostjo zapletanja pripoveduje o podvigih Tintina, niso zgolj napete, temveč tudi zabavne in se ponekod približujejo celo satiri. Ne nazadnje pa so stripi o neumornem Tintinu privlačni tudi po likovni plati. Nagle poteze uspešno ustvarjajo občutek vrvenja in akcije ter dajejo vtis napetega ozračja, sploh pa zna avtor z minimalnimi sredstvi izvrstno ujeti obrazno mimiko svojih junakov.

29. BINI, Federico: Polenovke so zmagale. ladje, morje, pustolovščine

30. BINI, Federico: Zaklad z galeona. gusarji, ladje, morje, pustolovščine, zakladi
31. BREZINA, Thomas: Čokolada groze. Grozljivka, druščine, pustolovščine
32. BREZINA, Thomas: Računalniški demon. Grozljivka, druščine, pustolovščine, računalniki
33. FIEDLER, Christamaria: Primer: Buča. Detektivka, deklice, ugrabitve, večkulturnost
34. FIENBERG, Anna: Uročeni Horrendo. gusarji, hrana, morje, pustolovščine, skrivnosti, vrline
Kratki roman scela deluje kot vaja v karikaturi in v svojem pobalinskem pretiravanju močno spominja na Dahla. Zato že njegova zasnova – otoško vasico redno plenijo gusarji, ki v enoletno suženjstvo odpeljejo vse dvanajstletne dečke – učinkuje povsem primerno svoji primarni publiki, saj ni realistično groba. Podobno je tudi z zapletom, do katerega pride, ko v medsebojne odnose otočanov, zakrknjenih od vsega hudega, poseže mladi Horrendo. Ta je namreč uročen z nesebično prijaznostjo, ki je po eni strani kontrast domiselnim zmerljivkam, po drugi pa je prav tako smešna kot čustvena okorelost vaščanov. Prav s tem Fienbergova nadalje uveljavi najpomembnejšo kvaliteto svoje vaje v slogu, saj ji ironični odnos tako do slabega kot dobrega omogoča, da se povsem oddalji od moraliziranja. Po drugi plati zaradi tega nekoliko s težavo pripelje zgodbo do konca, a ker roman vsaj na pripovedni ravni vztraja na delitvi med dobrim in zlim, se zadeva vendarle izteče srečno.

35. FRIEDRICH, Joachim: Amanda in detektivi. Detektivka, duhovi, ločitve, prijateljstvo, starši, šola, tatvina
36. FRIEDRICH, Joachim: Bella in duh. detektivka duhovi, tatvina

37. FRIEDRICH, Joachim: Božiček z dolgimi prsti. detektivka božič, detektivi, dnevniki, druščine, potrošništvo, tatvina

38. FRIEDRICH, Joachim: Ko učitelji obmolknejo. detektivka, druščine, šola, učitelji
39. FRIEDRICH, Joachim: Skrivnost sedme kumare. detektivka, druščine, ekologija, psi, skrivnosti, tatvina, vrtovi, živali v naravi
40. FRIEDRICH, Joachim: Vrtna palčka. Detektivka, druščine, psi, sosedje, živali v naravi
41. GLUVIĆ, Goran: Detektiv Zdravc. Detektivka, humor, šola

42. GREENWOOD, Kerry: Tavajoča ikona. detektivka mladostniki, strpnost, večkulturnost, verstva

43. KONCUT, Helena: Prijateljice in rastlinjak smrti. Grozljivka, dekleta

44. JENNINGS, Paul: Gizmo. Grozljivka, absurd, dečki, igrače, preobrazbe, tatvina, vest
45. JENNINGS, Paul: Neresnično! Grozljivka, absurd

46. JENNINGS, Paul: Neznosno! Grozljivka, absurd

47. JENNINGS, Paul: Vrni se, Gizmo! Grozljivka, absurd, dečki, igrače, preobrazbe, psi, vest

48. JURČIČ, Josip: Kozlovska sodba in druge zgodbe. humor

49. KAKO je Pavliha kukca prodal. neumnost, Pavliha, matere

☺ ne prezrite

Ta slovenska ljudska pravljica je še ena od mnogih variant na temo vaškega tepčka, ki vse, česar se loti, naredi narobe in s svojo naivno neumnostjo bralca hkrati zabava in spravlja v obup. Ilustrator S. Junaković je pravljco o Pavlihi, ki materi zapravi lonec cekinov, odlično likovno nadgradil, končni izdelek je zelo zabavna in duhovita slikanica. (ad)
50. KERMAUNER, Aksinja: Tema ni en črn plašč. slepota, slabovidnost, invalidi, otroci, nesreče
Klemen je slaboviden petošolec, ki na prednovoletni šolski zabavi doživi tragično nesrečo in oslepi. Naenkrat se njegovo življenje, prej polno upanja in prijateljstev, povsem spremeni  in Klemen je prisiljen obrniti nov list v svojem življenju. V tem obupa polnem času, ko dvomi predvsem vase, hkrati pa tudi v vse, ki mu skušajo stati ob strani, se Klemen v Zavodu za slepe in slabovidne nauči sprejeti svojo invalidnost in nanovo zaživeti. Nova znanstva in prijateljstva ter pozitivne izkušnje, ga prepričajo, da je tudi s slepoto vredno živeti, Klemenu pa vrnejo samozaupanje ter ga znova napotijo k tistim, ki ga imajo radi. Knjigi sta dodana slikovni slovar, ki predstavlja napogostejše učne in vsakodnevne pripomočke slepih in slabovidnih ter brajeva abeceda. (im)
51. KING-Smith, Dick: Kako je pujska Lizika postala velika gospa. princeska, pujsi, razvajenost
Cenjeni in večkrat nagrajeni angleški avtor živalskih fantazijskih zgodb (rojen 1922.) dodaja vrsti svojih najljubših junakov, pujskov, še en lik, le da ga postavi v drugačno okolje. Pujska Lizika s svojo razumnostjo in prisebnostjo pomaga vzgajati razvajeno osemletno princeso in ustvariti srečnejše ozračje v kraljevski družini. (bm)

52. KODRIČ, Neli: Na drugi strani. družina, fantje, ločitve, nasilje, vojne, vzporedni svetovi

Neli Kodrič se tokrat predstavlja z ambiciozno zastavljeno zgodbo, stkano iz dveh časovno oddaljenih realnosti, ki se sočasno odvijata v življenju najstnika Svita. Razvajen in sam sebi prepuščen fant bogatih staršev se na vrhuncu brezsmiselnega zapravljanja časa loti trpinčenja šibkejšega vrstnika. S tem pa ga začne prestavljati na drugo stran, v čas okupirane Primorske med drugo svetovno vojno, kjer se je osamljen in zbegan prisiljen soočiti z vsem, kar je sicer zaničeval in napadal. Specifični čas in prostor druge strani morda ni najbolj trdno povezan s Svitovo stvarnostjo, a vendarle obstaja dovolj povezav, da roman prepričljivo spregovori o etičnih dilemah, pristnosti bivanja in njegovi ogroženosti, hkrati pa je zanimiv dokument o obdobju 2. svetovne vojne. Roman, ki je v osnovi problemski, se nadalje zaradi prehodov v preteklost bere kot napeta akcija.

53. KOREN, Majda: Župcin dnevnik. dnevniki, družina, fantje, humor, ljubezen, odraščanje, prijateljstvo, šola
54. KOŠUTA, Miroslav: Basni kratke sape.živali
Basen "zadnje čase ni preveč popularna pesniška zvrst", zato so Basni kratke sape dobrodošla popestritev za slovensko besedno umetnost. Basni so napisane v verzih, in se ne končajo z obveznim moralnim naukom, saj pisatelj meni, da to danes "ni preveč priljubljena začimba." Basni so duhovite in otroci bodo z nekaj razmisleka sami poiskali poanto za pasamezno basen. Da bi bili ob knjigi še bolj dobre volje, poskrbijo ilustracije Marjana Mančka. (ad)

55. KOVAČ, Polonca: Kaja in njena družina. ločitve, družina, matere, očetje, strah
Zgodba pripoveduje o osemletni deklici, katere starša se ločujeta. Kaja boleče občuti spremembe v družinskem življenju, doživlja stisko za stisko, mučijo jo občutki krivde, zapuščenosti, sramu in nemoči. To je realistična zgodba, ki se dogaja marsikateremu otroku. Kaja s težavo doume, da oče in mama kljub njenim željam in prizadevanjem ne bosta več zaživela skupaj, kar vnaša v njene občutke še močnejše strahove in dvome. S pomočjo razumevajoče okolice se vendarle uspe prilagoditi novemu življenju, ki postane vsemu navkljub znosno.
56. KOŽELJ Horvat, Sabina: Ogenjček in nočna lučka. modrosti, nesoglasja, ljubezen, družina
Ogenjček mora na težko preizkušnjo v svet, da tam ogreje vsaj eno premraženo srce in spremeni vsaj eno hišo v dom. Poetična pravljica, polna simbolov in življenjskih modrosti, govori o nerazumevanju v družini, premraženi in na novo razplamteli ljubezni med staršema ter o otroškem strahu, žalosti in osamljenosti. (im)

57. KOŽELJ Horvat, Sabina: Ogenjček in skriti dnevnik dedka Mohorja. dnevniki, knjige, knjižnice, ljubezen, modrost, nasilje, nesmrtnost
To je že tretja knjiga o Ogenjčku in njegovih prigodah (pred to: Ogenjček išče ognjišče, 2000; Ogenjček in nočna lučka, 2001). Tudi ta zgodba je polna čustvene topline (večji del se je dejansko zapleta in razpleta med različnimi ognjenimi družinami). Ogenjček, ki ga je dedek Mohor nekoč naučil človeščine, išče in rešuje svojo ljubljeno Ogenjčico ter nasilnemu Požar-požer-uhu razkrije skrivnost dnevnika dedka Mohorja: samo z ogretjem srca postaneš neugasljivi ogenj. Verjetno je malo založb po svetu, ki bi se lahko pohvalile z lastno simbolno zgodbo. (vz)
58. KNISTER: Mala čarovnica Lili. Začarani nogomet. čarovnice, šport

Zbirka prinaša zgodbe o mali Lili, ki je nekega jutra ob postelji našla pravo čarovniško knjigo, v kateri se skrivajo čarobni izreki in zvijače. Lili jih uporablja ob različnih priložnostih (v zgodbah z naslovi Lili in skrivnostna mumija, Lili obrne šolo na glavo, Lili postane detektivka, Lili v cirkusu, Začarani nogomet). Mala čarovnica Lili se včasih zmoti, čarovnija pa nikoli, iz česar izvirajo napeti in hkrati humorni zapleti. Na koncu vsake zgodbe/knjige je še nekaj čarovnij, trikov oz. vragolij, ki se jih lahko naučijo tudi mladi bralci. Knjige iz te serije so zelo primerne za začetne samostojne bralce in vse tiste, ki potrebujejo nekaj več spodbud, saj nudijo zelo privlačno in duhovito branje. (tj)
59. KNISTER: Mala čarovnica Lili. Čarobni meč. čarovnice, Merlin, pustolovščine, srednji vek, vitezi, zmaji

60. KNISTER: Mala čarovnica Lili in vampir Drakula. čarovnice, Drakula, netopirji, pustolovščine, vampirji

61. KNISTER: Mala čarovnica Lili obrne šolo na glavo. čarovnice, šola, vragolije, knjiga

62. KNISTER: Mala čarovnica Lili postane detektivka. čarovnice, vragolije, knjiga

63. KNISTER: Mala čarovnica Lili. Skrivnostna mumija. čarovnice, šola, stare kulture, skrivnosti, knjiga

64. KNISTER: Mala čarovnica Lili. Potopljeno kraljestvo. Atlantida, čarovnice, pustolovščine
65. KNISTER: Mala čarovnica Lili. Božične čarovnije. božič, čarovnice, čarovnije, šola, zabava
66. KONCUT, Helena: Vesoljske dogodivščine. planeti, vesolje
67. KUYPER, Sjoerd: Kje stanuje Bog? vsakdan, dedki, božič
Pripoved je postavljena v čas pred božičem, ko dečkovo družino obiščeta dedek in babica. Med dedkom in dečkom so spletene močne čustvene vezi. To sta dva svetova, svet starca in otroka, ki sta si tako različna, pa vendar tako zelo podobna v želji, da bi razumela skrivnostni in nedojemljivi del našega bivanja. Pogovarjata se o bogu – dedek zaradi občutka minevanja časa, vnuček Robin pa zaradi začudenja nad mogočnostjo vsega, kar ga obdaja. Pripoved govori o bivanjskih stvareh, pa vendar je napisana na moč preprosto, poetično, tako da ji lahko sledi tudi predšolski otrok. Toplina in prisrčnost družinskega praznovanja pa kljub nekaterim nepreseženim konfliktom izzveni v občutku ubranosti in strpnosti drug do drugega. In to je osnovno sporočilo zgodbe.

68. LEVSTIK, Fran: Martin Krpan z Vrha. ljudski junak 

Kdo ne pozna Martina Krpana z Vrha? Tokrat smo ga dobili v novi knjižni izdaji z neokrnjenim besedilom in z  imenitnimi upodobitvami Suzane Bricelj. Ilustracije predstavljajo njen knjižni projekt, zasnovan kot diplomsko delo na Oddelku za oblikovanje Akademije za likovno umetnost Univerze v Ljubljani, in so zagotovo svež, nov in duhovit način upodabljanja slovenske literarne klasike. 
69. LIKAR, Petra: Agencija brez panike. Po sledeh rdečega dežnika. detektivi, humor

70. LIKAR, Petra: Agencija brez panike. Pozejdonov povratek. detektivi, humor, morje, počitnice

71. LONG, John: Skrivnost Vražje jame. znanstvena fantastika, dinozavri, poučno leposlovje, skrivnosti
72. MASANNEK, Joachim: Feliks, tornado. športna pripoved dečki, druščine, humor, nogomet, šport
73. MASANNEK, Joachim: Julij, zvezna vrsta. športna pripoved, dečki, druščine, humor, nogomet, šport
74. MASANNEK, Joachim: Leon, slalomski driblar. športna pripoved, dečki, druščine, humor, nogomet, šport
75. MASANNEK, Joachim: Vanesa, neustrašna. športna pripoved, dečki, druščine, humor, nogomet, prijateljstvo, šport

76. MAKAROVIČ, Svetlana: Strahec v galeriji. likovna umetnost, škratje, vzgoja

Z učenim škratom Galom, ki domuje v Narodni galeriji v Ljubljani in skrbno pazi na dragoceno galerijsko zbirko, so se slovenski mladi bralci prvič srečali že pred več kot 20 leti v slikanici omenjene avtorice z naslovom Gal v galeriji. V njej škrat predstavlja nekatere najbolj znane in zanimive primere iz zbirke slovenske umetnosti, v novi slikanici pa nekatera likovna dela iz stalne zbirke evropskih slikarjev. Tudi ta knjiga vabi mlade s pomočjo škrata Gala in Strahca v svet umetnosti. Igrivi verzi vodijo bralce od slike do slike in jih med drugim spodbujajo, da slike opazujejo. Ilustracije Kostje Gatnika dopolnjujejo reprodukcije umetniških del, saj je namen knjige pomagati najmlajšim pri odkrivanju slikarskih umetnin iz omenjene zbirke in tudi odraslim, ki mlade uvajajo v svet umetnosti. Literarno delo med drugim tudi obeležuje pomemben jubilej, 40-letnico pedagoške dejavnosti v Narodni galeriji v Ljubljani. (dlv)

77. MADŽARSKE pravljice o Kralju Matjažu. ljudski junak (Kralj Matjaž), ljudsko slovstvo

V slovenskem ljudskem izročilu vse od 16. st. predstavlja Kralj Matjaž glavnega junaka, njegov lik upodabljajo številne slovenske pravljice, pripovedke, balade ter pesmi in nekatere med njimi so po svoji strukturi in motiviki v primerjavi z izročilom drugih narodov prav specifične. V tej knjigi pa je predstavljen del bogatega  madžarskega izročila o Kralju Matjažu.  Nekatere pravljice in pripovedke razkrivajo podobnosti, enake motive in tipe kakor slovenske, spet druge pa bodo s svojo različnostjo verjetno prispevale k polnejši podobi lika kralja Matjaža. 

78. MALEŽIČ, Andrej: Pravljica o Lori. dobrota, drugačnost, ljubezen, revščina
Malce neobičajna pravljica (dati svojo lepoto grdi kraljici, da si rešiš življenje; jurčki, ciklame, ovce in pajki govorijo, pes Klovn pa ne) zadosti razgibano prikaže zgodbo revnega dekleta, ki mora na dvoru streči muham »narvikše« gosposke. Kraljevo družino malce rehabilitira princ, ki zvesto žaluje za izginulo Loro in je kasneje pripravljen poročen živeti z njo v gozdu. (vk)
79. MARIJANOVIĆ, Stanislav: Hišni nebodijihtreba: družinski vodnik. hibe, pošasti

☺ ne prezrite

Kako je mogoče premagati nebodigatreba nahoda in nestrpnosti, togote in požrešnosti, kako ukrotiti nebodigatreba sebičnosti in ostale spake in navlake vsakdanjega življenja? Te nadležne in sitne zajedalce, ki jih najdemo skoraj v vsakem gospodinjstvu, nam avtor predstavlja v izčrpnem družinskem vodniku, za katerega je prispeval tudi ilustracije po živih modelih. Te očarljive male hišne nadloge, ponavadi nevidni nestvori, "ki bivajo v vsakem domu, nas spotikajo in cukajo, kujejo zarote in naklepe in nasploh skrbijo, da se naša vsakodnevna življenja vsaj malo bolj zapletajo, kot bi si želeli.“ Zelo duhovito! (im)

V izvirniku je beseda o pošastih. Avtor se sooča z večino hišnih, domačih, družinskih težav in jih podtakne drobnim bitjem, proti katerim pa se je moč uspešno boriti s svetlobo, redom, smehom, potrpežljivostjo (vk)
80. MAZI, Nina: Domišljava goska. živali, otroci, predmeti
Knjiga je zbirka 16 pravljic o živalih, predmetih in tudi otrocih, ki se znajdejo vsak pred svojim problemom, ki ga rešujejo na izviren in simpatičen način. Spoznamo stonogo, ki si kupuje čevlje, pa slona, ki diplomira iz bontona, sladkosnednega medveda, ki se preveč naje, slona pri zobozdravniku, pikapolonico, ki je izgubila eno izmed svojih črnih pik, pa čudežni dežnik, dežno kapljico in še marsikoga. Pravljice so napisane zabavno in prisrčno. (tj)
81. MESTNIK, Ivanka: Gorjanski škrati med ljudmi. škratje, narava, ekologija, modrosti, Gorjanci
Mali Janko se potepa po Gorjancih, kjer živi še veliko škratov in škratic. Ti še vedno veliko vedo. Prisluhnimo jim in upoštevajmo njihovo modrost in jim pomagajmo rešiti naš planet. (kj)
82. METULJ na dežju.  živali, ekologija
To je zbirka zgodb več slovenskih pisateljev, ki so se vživeli v življenje živali, odvisnih od človeka. Tako je nastala svojevrstna antologija "živalskih izpovedi", veselih in žalostnih, kakršno je tudi njihovo življenje. Skozi doživetja živali bodo mladi bralci dojeli pomembnost skladnega sobivanja različnih bitij. Knjiga prispeva k ekološkemu osveščanju in bo dobrodošla bralcem za eko značko. (tj)
83. MÖDERNDORFER, Vinko: Muc Langus & čarovnička Gajka: vesele dogodivščine popolnoma navadnega mucka Mikija: za vse otroke in druge odrasle. mačke, čarovnice, počitnice
Tretješolka Gaja ima strašno razvajenega mucka Mikija, ki hoče biti plemeniti maček Langus, še posebno zato, ker občasno prijateljuje s čarovničko Gajko. Kadar se čarovnička pojavi pri deklici Gaji, se vedno pripeti kup nevšečnosti in nerodnosti, ki jih mora Gaja zagovarjati pred starši in babico. Še sreča da so pred vrati počitnice, ko si malce oddahne in odpotuje na morje tudi čarovnička Gajka. Zabavna pripoved o dveh zelo različnih osebicah, ki se skrivata v deklici Gaji. (im)

84. MAL, Vitan: Predvsem ljubezen. ljubezen, odraščanje
85. MATE, Miha: Smeh in solze moje doline. otroštvo, humor

Pisatelj Miha Matè z  zbirko štiriindvajsetih kratkih zgodb popiše spomine na svojo mladost. »Smeh in solze moje doline« so v resnici tople in šegave pripovedi, v katerih pisatelj obuja spomin na  vaške čudake, norčke, sovaščane različnih poklicev, svoje sošolce in mladostne prijatelje. V posebno lepem spominu ohrani tudi svojega deda, saj v zadnjem spominskem zapisu predstavi skrivnostni »lov na mesec«, ki simbolizira pisateljevo mladost in njegovo otroško dušo. 

86. MAURER, Neža: Prstančica. palčki, ljubezen, otroštvo, vile
Pravljica Neže Maurer je zgodba o odraščanju, pravzaprav o tanki, težko določljivi meji, ki loči svet otroštva  od sveta odraslosti. Pisateljica prihološko prepričljivo in s pretanjenim občutkom za doživljajske in čustvene odzive otrok, sooči dva psihološka svetova, dve bivanjski resničnosti: realni svet, v katerem najstnik Cene sanjari o srečanju s pravljično deklico in pravljični svet palčice Prstančice, ki se počasi in nezavedno trga iz zaščitniškega in ljubečega objema svojih najbližjih ter zapušča  svet pravljic. Avtorici je uspelo prepričljivo preplesti svet domišljije in svet realnosti, tako da osvetljujeta notranje in zunanje vzgibe obeh mladostnikov, njune dvome, strahove, vprašanja o sebi, negotovost, ki ju priklepa na sanjske svetove in pogum, ki jima veleva  stopiti iz njih. Oblika pravljice  je domišljena in psihološko motivirana, zato bi jo priporočila tudi  nekoliko starejšim, odraščujočim otrokom in odraslim. (im)

87. MOŠKRIČ, Marjana: Potovanje v nekoč. Pustolovščine, igrače, potovanja, sanje, čarovniki, vile
Juševa mama knjižničarka je sinu prebirala knjige, od katerih se mu je potem zgodilo ali sanjalo, kar beremo v tej zgodbi. Deček, pujsek, krtek in robotek doživijo zmago dobrega v deželi čarovnikov, palčkov, vil, povodnih mož. Ne moremo se znebiti vtisa, da je pripoved malce pod vplivom dežele Oz in Smaragdnega mesta. (vk)
88. MOŠKRIČ, Marjana: Pravljica o belem in črnem. Barve
89. NEKOČ je bilo – in bo: inkovske in azteške pripovedke. Azteki, Indijanci, Inki
90. NÖSTLINGER, Christine: Vse o Francu. družina, fantje, vsakdan
91. NOVAK, Bogdan: Temno srce. Afrika, dečki, divjina, običaji, pustolovščine
92. NOVAK, Bogdan: Lovci na petardarje. druščine, nasilje, pustolovščine, skaterji
93. OKORN, Maja: Kostanjčki. Narava
94. OMAHEN, Nejka: Prigode Poprove Pipi. deklice, družina, ljubezen, podeželje, prijateljstvo, šola
95. PAOLINI, Christopher: Eragon. Dediščina. fantastična bitja, fantastični svetovi, prijateljstvo, pustolovščine, zmaji
96. PEČEK, Stane: Šuštarček, Krojaček in Mokronožci. domoznanstvo
Knjiga prinaša deset avtorskih pravljic Maje Okorn. V njej so zbrane predvsem zgodbe iz sveta narave, ki žarijo v toplih ilustracijah Paole B. Grudine. Zbirka pravljic je primerna tudi za večerno branje našim najmlajšim. (kj)
97. PEČJAK, Vid: Drejček in trije Marsovčki. Vesolje
98. PETEK, Milan: Čarobni svet Brezove ulice. ljubezen, odnosi, družina, mesta, sosedje, vsakdan

☺ ne prezrite
Če kdo ne prepozna začarane kraljične, tudi ko jo sreča, je tak kot vsi odrasli – slep in gluh za pravljično, meni avtor. "Obstaja samo en svet in v njem živimo vsi: ti, jaz, čarovniki, zmaji, dobre vile, zlate ptice, velikani, škratje, kraljeviči, princese in vsi drugi, o katerih si kdaj bral v zgodbah." In v čarobnem svetu Brezove ulice zares živijo pravljice, ker jih vsi prepoznajo in verjamejo vanje: pripovedovalec Feliks, odrasel mož, ki vidi s srcem in ima dušo otroka in njegova, sicer praktična, a pravljicam naklonjena žena Marta. Tu je sosedov razkuštrani Mihec, ki zna sredi dežja poklicati sonce in njegova mama Ema, ki vsak dan postreže s pravljičnim pecivom. Tu sta stari kapitan Jaka, ki ima čisto pravo pravljičarnico, poštar Volk, pek Šandor, trafikantka Rozi, frizerka Marija, vsi na svoj poseben način pravljični in zanimivi. 26 imenitnih in duhovitih pravljic za velike in male otroke. (im)

99. PÉRONNET, Valérie: Tippi: moja knjiga o Afriki. Afrika, divjina, narava, otroštvo, živali

Tippi je nenavadna deklica z nenavadnim imenom. Okanti, kakor jo kličejo, pomeni v jeziku namibijskega ljudstva "močvirska mačka". Tippi se je rodila v Afriki, kjer pod budnim očesom svojih staršev "fotolovcev" spoznava naravo in divje živali. Knjiga sodobnim urbanim otrokom spregovori o svobodi, o čistem okolju, o veri v dobro, pa tudi o pogumu, ki ga premore otroško srce. Poseben čar dajejo knjigi odlične fotografije. (sl)
100. PIKALO, Matjaž: Luža: zgodbe za mladino. otroci, fantje, družina, vsakdan, vrtec, šola
Luža je resnično knjiga za uživanje, brali jo bodo verjetno otroci, še bolj pa starši in vzgojitelji. V njej je bogastvo humornih domislic, ki jih pripovedovalec Luža, deček iz vrtca, kar stresa iz rokava. Tudi ko govori o povsem resnih zadevah, se mu moramo do solz nasmejati. Avtor nas očara z neverjetnim čutom za govorico in doživljanje malčkov, ki se začenjajo zavedati širine sveta, ki jih obdaja. Luža je bister, navihan, razigran in zvedav pobček, ki si prizadeva, da ne bi ničesar zamudil, včasih mu pa malo uide, zato je dobil tudi tako ime. Luža, njegovo pravo ime je Ran, hodi v prav poseben vrtec, kjer ne jejo mesa, ne smejo preklinjati in se tepsti. O vsem, kar jih teži, se zmenijo na sestankih. Luža pripoveduje o Mitu in Anamariji, ki skrbita za otroke v vrtcu, pa o izletu na morje in o kmetiji, o tem, kako mamica in očka naredita potres in še marsikaj. Preberite!
101. PREGL, Slavko: Papiga že spet v šoli. živali, nauki
S hudomušnimi ilustracijami začinjene zgodbice o živalih, ki z iskrivim humorjem nevsiljivo nizajo drobne, a pomembne modrosti. (to)
102. PREGL, Slavko: Usodni telefon. fantje, nasilje, šola, tatvina
K nastanku romana, ki je v letu 2005 prejelo nagrado desetnica, je verjetno precej pripomogla pisateljeva realna družinska izkušnja. Avtor namreč v njem izpostavlja znano problematiko vrstniškega nasilja, izsiljevanja in kraj, a na način, ki je izrazito aktualen. Skladno s tem so živo slovenski tako mladi junaki kot njihovi starši, nadalje pa se s trenutnim slovenskim duhom izvrstno spoji tudi Preglov samosvoj, igrivo ironični humor, čeprav je v pričujočem delu občasno okoren ali celo dolgovezen. Roman poleg tega v avtorjevem značilnem slogu, pa tudi v slogu slovenskega egalitarizma, ostaja težavam navkljub optimističen, kar se najbolj očitno kaže v izrazito srečnem koncu: pisatelj celo "negativcu" Denisu in njegovi nasilniški druščini ponudi še eno priložnost za poskus sodelovanja z njihovimi dosedanjimi žrtvami.

103. PREŽIHOV, Voranc: Levi devžej. otroci, revščina, podeželje, sirote

104. PUSTU in zakletem gradu: slovenska ljudska pravljica. ljudski junak, ljudsko slovstvo
To pravljico o Pustu je pravljičar Anton Dremelj-Resnik že pred desetletji  povedal folkloristu Milku Matičetovemu, ki jo je posnel, zdaj pa jo je Anja Štefan z velikim spoštovanjem do izvirnika prelila v knjižni jezik. Besedilo je gladko berljivo, ohranja pa iskrivost govorjenega jezika in daje slutiti živo ljudsko pravljico. Sočnost besedila poudarjajo ilustracije Marjana Mančka.

105. PRIPOVEDKE o materah in hčerah. ljudsko slovstvo, matere 

Zbirke so tematsko zbrane pravljice o materah, očetih, sinovih in hčerah iz različnih časovnih obdobij in različnih narodov z vseh koncev sveta. Poleg tega predstavljajo izjemno gradivo za branje v nadaljevanjih.   

106. PRIPOVEDKE o materah in sinovih. ljudsko slovstvo, matere 

107. PRIPOVEDKE o očetih in hčerah. ljudsko slovstvo, očetje

108. PRIPOVEDKE o očetih in sinovih. ljudsko slovstvo, očetje

109. PEČJAK, Rudolf: Rokec: zgodovinska povest za mladino. zgodovinska pripoved, kmečki upori, nova izdaja

110. PILKEY, Dav: Kapitan Gatnik in invazija neverjetno žlehtnih kuharic iz vesolja (nakar sledi še naskok enako zlobnih piflarskih zombijev). fantastična bitja, fantje, humor, superjunaki, slikogib, strip, šola, vragolije

111. PILKEY, Dav: Kapitan Gatnik in podli plan profesorja Prdokakca. fantastična bitja, fantje, humor, superjunaki, šola, vragolije, slikogib, strip

Kapitan Gatnik je junak zgodbe v zgodbi: nastopa namreč v stripu, ki sta si ga izmislila Klemen in Grega, ki si poleg domišljijskih izletov v stripovske vode rada privoščita tudi šolske avtoritete in vsakogar, ki se kiti s pomembnostjo. Kapitan Gatnik po čudnem naključju lahko tudi oživi – vanj se spremeni ravnatelj Hrupnik, kadar zasliši tlesk s prsti, in takrat se poda v boj proti zlobnežem. Gatnik je pravzaprav parodirani heroj, saj se ne bori z močjo uma ali mišic, ampak z močjo spodnjic. Parodiran pa ni le junak (ves čas je oblečen v spodnjice, te so tudi glavno orožje), ampak tudi nasprotniki – npr. govoreča stranišča, prav tako pa boj sam. Slednjega parodira forma, saj za prikazovanje nasilja avtor vpelje t. i. slikogib, »zadnji krik mode bednih animacij«. Vseprisotna posmehljiva perspektiva dela zgodbo izredno šaljivo in za mlade bralce hkrati katarzično, saj se loteva aktualnih zoprnij – strogih učiteljev, šolskih malic … Fantastika tudi tokrat pomaga reševati konflikte v realnosti, a njen pojav ni fantastičen. Fanta z lastnimi pobudami sproducirata rešitev, šaljivega heroja, s tem pa herojska luč dejansko pade nanju.

112. REICHE, Dietlof: Dogodivščine hrčka Frančka. male živali, hrčki, pustolovščine, računalniki, branje, pisanje, prijateljstvo

Hrček Franček Auratus je nekaj posebnega. Ker je bistrega duha, se je pri svoji mladi gospodarici prvošolki Katji naučil branja. Usoda pa ga je zanesla k drugemu gospodarju, mastru Johnu, kjer si je našel tudi dobre prijatelje: mačka in dva morska prašička. Tu se je znašel v “bralno spodbudnem okolju” in se naučil tudi pisati z računalnikom. Nanj je popisal svoje dogodivščine, ki jih beremo v pričujoči knjigi. Knjiga spodbuja k učenju, branju in ustvarjalnemu pisanju. (tj)

113. REICHE, Dietlof: Hrček Franček na begu. živali male, hrčki, pustolovščine, ekologija, računalniki, zlorabe
Pametni in ljubki hrček Franček, ki se je v prvi knjigi z naslovom Dogodivščine Hrčka Frančka naučil pisati in brati, postane žrtev svoje slave. Ugrabi ga brezsrčni znanstvenik, ki raziskuje inteligenco glodalcev. Franček se znajde na operacijski mizi, še preden mu uspe oddati elektronsko pošto. Rešijo ga njegovi prijatelji maček in morska prašička s pomočjo podganje družine. Če je bila prva knjiga poklon bralni pismenosti, potem je druga prej napeta kriminalna zgodba z ekološkim klicajem. (tj)

114. RUDOLF, Mojca: Skrivnost stare vile. druščine, hiše, počitnice, skrivnosti, vzporedni svetovi
115. SEVLJAK, Jože: Skrivnost temnih globin. jame, knjige, kulturna dediščina, pustolovščine, skrivnosti
116. SEMOLIČ, Peter: Tipkarski škrat Pacek. pisatelji, škratje, vragolije
Tipkarski škrat Pacek je fantastična povest, ki se tako kot mnoge tega žanra začne v navadnem, človeškem svetu. Deček, ki mu lepopis ne gre preveč od rok, se spremeni v tipkarskega škrata z imenom Pacek in se pridruži ostalim škratom v škratji deželi, ki z brezobličnimi packami na papirju grenijo »grozno resni vsakdanjik« vsem, ki se trudijo kaj pomembnega napisati. Podrobno predstavljen svet vilincev, palčkov in škratov ne prinaša novih motivov, a so ti spretno povezani v zabavno zgodbo, ki temelji predvsem na ideji upora proti vsem zoprnim dolžnostim, ki obstajajo v realnem svetu. Zanimiva zgodba, ki z domišljijskimi posegi humorno »popravlja« aktualni vsakdanjik mladih bralcev. (mz)
117. SIVEC, Ivan: Božični studenec: idila. božič, družina, običaji, prazniki
118. SIVEC, Ivan: Kapitanov ključ. ladje, morje, Primorska, pustolovščine, skrivnosti, vojne, zgodovina
119. SIVEC, Ivan: Vlomilci delajo poleti: počitniška detektivska zgodba. Detektivka, družina, morje, počitnice

120. SIVEC, Ivan: Hišica v cvetju: grozljivka. družina, hiše, humor
121. SNICKET, Lemony: Na žalostni žagi. Grozljivka, absurd, bratje, humor, sestre, sirote

Zbirka temelji na rahlo absurdnem, a prikupno mračnjaškem ponavljanju nesrečnih dogodkov v življenju Violete, Klausa in Sunnyja Baudelaire; odkar so jim umrli starši, jim grozi konec v najrazličnejših oblikah predvsem po zaslugi ljubko zlobnega sorodnika, grofa Olafa v njegovih brezštevilnih in venomer samosvoje prismojenih vlogah. Pisanje je ob vsem tem izvrstno za promocijo branja med manj veščimi bralci, saj želi ugajati brez vsakršne globlje poante, obenem pa je vendarle na zabaven način poučno; avtor se na primer pogosto na grotesken način obrača na bralca in mu s sinonimi ali razlagami širi besedni zaklad. Pri tem zbirka sicer predvsem v prvih knjigah močno šepa po prevajalski plati (aliteracije iz naslovov in geografskih imen denimo v slovenščini nekako umanjkajo), tudi v zadnjih pa bi si nadalje želeli boljše lekture.

122. STILTON, Geronimo: Mušji sorbet za grofa. Drakula (grof, 1432-1477), gradovi, humor, miši, potovanja, pustolovščine, vampirji, živali v domišljiji

123. SKRINJAR Tvrz, Valerija: Čarna planina. modrosti, ekologija
Dve radovedni deževni kapljici Deja in Leja se napotita na Zemljo, da bi spoznali, kakšno je življenje na njej. Na svoji poti srečata številna pravljična bitja, ki jima pomagajo prebroditi težave na poti do Čarne planine. Tam srečata Žarek svetlobe, ki jim odkrije pomembno življenjsko modrost. Pravljica je poetična, s prelepimi opisi narave in z ekološko poanto. (im)
124. SKRINJAR-Tvrz, Valerija: Zlato jabolko. ekologija, pravljična bitja, pustolovščine
125. SLOMŠEK, Anton Martin: Pet basni. basen, živali

Ob razglasitvi Antona Martina Slomška za blaženega je izšla tudi knjižica njegovih petih basni za otroke z naslovi: Pajek in miška,  Muhe, Jež in lisica, Mlade postrvi, Koklja in pišče.  Izhajajo iz ljudskega izročila in imajo namen vzgajati, deliti modrosti in učiti, tako kot številne Slomškove poučne zgodbice, pravljice in pregovori. Basni ponujajo obvezen vzgojni nauk, ki otroke uči predvsem zmernosti, poštenega življenja in ubogljivosti. Take basni so bile pogosto del pouka v domačem jeziku in v nedeljskih šolah, kjer so se otroci imeli priložnost naučiti pisati in brati. 

126. STEFF: Mala divja ovčka. ovce, vragolije, živali v domišljiji

127. STRMČNIK, Tatjana: Lečka in Dečka. invalidi, otroštvo, prijateljstvo, šport, pomoč

Zgodba pripoveduje o berglicah, Lečki in Dečki, ki uideta iz popravljalnice invalidskih pripomočkov, da bi našli invalidnega  otroka, ki bi mu lahko  pomagali. Spoprijateljita se z Imelom, dečkom, ki je v prometni nesreči izgubil nogo in postaneta njegovi najboljši prijateljici. Z invalidno varuško Adelajdo, katere življenjsko geslo je: "Čeprav mi manjka del telesa, lahko dosežem vse, kot tisti, ki mu nič ne manjka", mu  pomagata  najti svojo lastno življenjsko pot: Imel se kljub invalidnosti odloči postati športnik - atlet. (im)

128. STINE, R(obert) L(awrence): Črna vrana. Grozljivka, dekleta, preobrazbe, superjunaki, tatvina
129. ŠETINC, Franc: Mančine lovske dogodivščine. živalska pripoved, deklice, gozd, narava, podeželje, živali v naravi

130. ŠENICA Pavletič, Vera: Dogodivščine Erazma Predjamskega. vitezi, Erazem Predjamski, netopirji, Predjamski grad
Dečka Gašperja je ob obisku Predjamskega gradu sprejel sam roparski vitez Erazem Predjamski, ki je za nos povlekel samega cesarja, Friderika III. S pomočjo netopirja fantu razkrije svoje razburljive dogodivščine in roparske pohode. Avtorici je s pomočjo pravljične zgodbe, oprte na zgodovinska dejstva, uspelo na nevsiljiv in zabaven način predstaviti majhen del slovenske zgodovine. (kj)
131. ŠENICA Pavletič, Verica: Škratovo mesto. škratje, Novo mesto
Gašper, devetletni mestni otrok, ljubi zgodbe iz preteklosti. Največ časa zanje pa ima le ob prostih dnevih, ki jih preživlja ob babici in dedku v Novem mestu. Ob eni od takšnih priložnosti ga škrat Rudi popelje v preteklost starega Novega mesta. (kj)

132. ŠKOFIČ-Maurer, Eva: Črkolada. branje, pisanje

Med številnimi abecedarijami so pravljična besedila pravzaprav redkost. Pisateljica, režiserka, igralka in klovnesa je s svojo živahno domišljijo, svobodnimi asociacijami in duhovitostjo ugledala v črkah petindvajset »črkovnih« pravljic. Črke so predstavljene kot bitja, z različnimi značajskimi lastnostmi, ki jih sicer pripisujemo ljudem. Avtorico pa zanima tudi njihova zvočna in metaforična razsežnost.

Pravljice bodo mlajšim spodbuda za pisanje in branje, tistim starejšim, ki ti dve veščini že obvladata, pa morda za ustvarjalno pisanje, raziskovanje jezika in poigravanje z njegovo zvočnostjo ter metaforiko. (im)

133. ŠPACAPAN, Lojzka: Darilo matere kače. otroštvo, narava

17 pravljic, med njimi jih je največ o živalih, v katere so vpleteni spomini na otroštvo in izjemno spoštovanje do narave. 

134. ŠTAMPE Žmavc, Bina: Drevo srca. medsebojni odnosi, drevesa, vrline, sadovi, ljubezen
Če komu ali čemu podarimo del svojega srca, ga imamo potem manj? Kakšna so semena srca? Kako raste ljubezen in kdaj se srce skrči v kamnito zrno? Preprosta slikanica, ki preprosto odgovarja na gornja vprašanja, v resnici skriva v sebi semena, ki lahko zrastejo v mogočno drevo srca vsakega od nas. (vz)
135. ŠTOK-Vojska, Nelda: Tristo bolhic na klavir: smešno-resno o živalih in ljudeh. pregovori, živali
Profesorica Breda mora izmed prejetih spisov, ki so prišli na natečaj mladih pisateljskih talentov, izbrati najboljšega. Tema natečaja so živali in njihova primerjava s človekom. Na humoren, skorajda satiričen način prikaže avtorica celo vrsto "živalskih portretov", ki jih bogatijo številni slovenski reki, pregovori in prispodobe iz živalskega sveta. (im)

136. ŠTURM, Milica: Srce se nikoli ne moti. ljubezen
Pravljica govori o pogubni in razdiralni moči ljubezni, pa tudi o njeni moči, da premaga vse ovire. V deželi Silvaniji je po smrti dobre kraljice in pravičnega kralja ostala kraljična Lucija popolnoma sama. Prvi minister ji je svetoval, naj si poišče moža. Lucija je poslušala nasvet: za kralja in moža bo izbrala tistega, ob katerem ji bo srce najmočneje in najhitreje bilo. Prihajali so snubci, vendar je kraljičino srce ostalo hladno. Nekega dne je na grajskem vrtu srečala vojaka Andreja. Njegova podoba ji je vznemirila srce tako močno, da je zbolela in zanemarila skrb za svojo deželo. Kraljestvu sta grozili lakota in vojna. To je kraljico Lucijo streznilo. Po dolgem in napornem iskanju, polnem trpljenja, je našla vojaka Andreja, za katerega ji je tako močno bilo srce, in se z njim poročila. (im)

137. ŠTAMPE-Žmavc, Bina: Pogašeni zmaj. pravljična bitja

Zbirka petnajstih fantastičnih povesti Pogašeni zmaj je skupno delo avtorice in šestih svetovno uveljavljenih ilustratorjev, ki s svojimi ilustracijami opremljajo že znane zgodbe, stkane iz liričnega, estetiziranega in igrivega jezika. Literarna fantastika ob spremljajoči risbi bralcu pričara magični svet, kjer se uresničujejo otroške sanje in želje, včasih jim pomaga preživeti v prezahtevnem okolju, spet drugič razkrinkava in smeši človeške slabosti ali pa opozarja na krhko in ranljivo eksistenco, ki je ljudje ne opazijo več . Ilustracije so slogovno raznolike – od bolj impresionistično zabrisanih do humorno realističnih in groteskno spremenjenih podob. Pravljice poleg ilustracij odlikuje posebna občutljivost v slogu ter humoren in tankočuten pogled na svet, ki vse želje in konflikte razrešuje srečno. (mz)

138. TELLEGEN, Toon: Zabava na luni. živali, humor

Živalske  pravljice mojstrsko slikajo pisano živalsko druščino, njihove medsebojne odnose in zanimive značaje. Pisatelj se požvižga na naravne zakone. Dogajalni prostor njegovih zgodbic je raznolik: puščava in gozd se razprostirata drug poleg drugega, vse živali pa so si po velikosti enake. Tako lahko slon vstopi v polžjo hišico ali se nosorog pogovarja z mravljo. Živali pišejo pisma, obiskujejo prijatelje ali pripravljajo zabave. Seveda imajo tudi kakšno drobno težavo, strahove in nevšečnosti, ampak s humorjem znajo vse obrniti v dobro. Zgodbice so duhovite, kratke in zabavne. 

139. TEMPERLEY, Alan: Čarodej iz Samarkanda. čarovniki, Orient, Samarkand, zlo

140. TOMŠIČ, Marjan: Futek v Boškariji. duhovi, živali v domišljiji
141. TOMŠIČ, Marjan: Katka in Bunkec.ločitve, družina, nesoglasja, otroštvo, strah, osamljenost, prijateljstvo, šola, pomoč

Zgodba o Katki Frkolinki, ki hodi v tretji razred, je zgodba o ohlajeni ljubezni med staršema, prevari in ločitvi ter zgodba o sposobnosti preseči bolečino s pomočjo domišljije. Prvoosebno pripoved (ducat iskrenih otroških izpovedi) odlikuje predvsem preprost, naraven in skrbno pretehtan jezik, ki vsebuje tako elemente otroškega govora kot zabavne zbadljivke, domislice in pesmice, ki so med šolarji te starosti pogosto v navadi. Za psihološko prepričljivo figuro namišljenega Katkinega prijatelja Bunkca Runkca, ki Katki s svojo vedrino in navihanostjo kaže pot iz sveta žalosti, se pisatelj mojstrsko skrije in  ostaja ves čas strpen  opazovalec, pripoved pa se bere kot prepričljiv monolog osemletne deklice, ki nam razkriva tudi temnejše plati otroškega čustvovanja. (im)

142. TOMŠIČ, Marjan: Martova velika junaštva. pogum, fantje, humor
Zgodbe o pogumnem, srčno dobrem in z bujno fantazijo obdarjenem osnovnošolcu Martu in o njegovi ljubezni do Mojce. Pa tudi zgodbe o prepirih med dvema mestnima klapama v sončnem obmorskem mestu. Ker pogovorni jezik najstnikov s slovenske obale ni domač vesoljni Sloveniji vsebuje knjiga celo slovarček primorskih izrazov. Moralno vodilo zgodbic je sicer klasično, a niti za trenutek moralistično ali dolgovezno. Še več, gre za sodobno napeto branje, začinjeno z nevsiljivim nabritim humorjem. (to)

143. TOMŠIČ, Marjan: Kar je moje, je tudi tvoje: zgodbice o živalih. živali v naravi
144. TUDOR, Doris: Žametnice: zgodbe sonca, ljubezni in smeha: sedem živalskih zgodb, od nedelje do sobote. ekologija, narava, živali v naravi
145. VERONIKA z Malega gradu: ljudsko pripovedno izročilo s Kamniškega. ljudsko slovstvo

To je zbirka kamniških zgodbic in pravljic, zlasti o zakleti Veroniki, ki naj bi na Malem gradu še vedno varovala svoje zaklade. Ob svoji 50-letnici jo je izdala Matična knjižnica Kamnik. 

146. VIDMAR, Janja: Potovanje groze. fantje, nesoglasja, begavčki, družina, šola, medsebojni odnosi
Osemletni Jan pobegne od doma, v šoli se še prej zlaže, da ga doma tepejo. V resnici ga poskušajo samo navaditi, da bi se umival. Janu se zdi prijeten le začetek poti,  potem pa se začne pobeg  zapletati in doživi nekaj groznih izkušenj. Ko slučajno sliši, da bo neka tolpa napadla menjalnico v bližini njegovega doma, pohiti na policijo, kamor pa gre predvsem zato, da bi se vrnil domov. Domov se v resnici vrne kot junak. Naslednji dan želi Jan preveriti, kdo je bil vodja roparske tolpe … in pade prav v njegove kremplje. Se bo ponovil še en dan groze? (tj)

147. VIDMAR, Janja: Leteči krožnik na našem vrtu. vesolje, družina, odnosi, očetje
Očka je navdušen ljubitelj astronomije, namesto da bi se posvečal družini, raje po cele noči bulji v nebo in išče znake izvenzememljskih civilizacij. Nekega dne na vrtu pristane neznano plovilo, čisto pravi NLP, z nenavadnimi prebivalci, ki se pritihotapijo v sobo in preplašijo oba otroka. Sinko očetu pove za čudne obiskovalce, vendar mu ta ne verjame, zato morata oba otroka kar sama, in to sredi trde noči, razrešiti zapleteno situacijo. Vendar pripetljaj očetu odpre oči: morda bi bilo pa le dobro, če bi pospravil teleskop in se preselil nastropje nižje, k svoji družini. (im)

148. VIDMAR, Janja: Prijatelja. drugačnost, prijateljstvo, sožitje, strpnost, verstva

Dogajanje v knjigi se osredinja okrog dveh mladih junakov, ki sta kljub verskim in kulturnim razlikam najboljša prijatelja. Jakob in Amir se pri svojih druženjih največkrat pogovarjata o Bogu in Alahu, uganjujeta oz. kar tekmujeta, kdo je močnejši, zasebno pa imata drugačne težave: Jakoba pesti preštevilna družina z novo članico, sestrico Ivo, Amir pa ravno nasprotno pogreša svoja stara starša. Zgodba se zaplete, ko se dečka odločita na lastno pest s kolesom odit iskat Amirjeva ljubljena deda in nano. Delo prisrčno in humorno opisuje različni veri in družinske razmere, kot ju spoznavata otroka; spodbuja k razumevanju, strpnosti in sožitju. (tj)

149. VIDMAR, Janja: Furija. Grozljivka, dekleta, družina, duhovi, počitnice, preobrazbe, skrivnosti
150. VIDMAR, Janja: Izgubljena avtocesta. Grozljivka, avtomobili, duhovi, fantje, preobrazbe, skrivnosti

151. VIDMAR, Janja: Obrazi. Grozljivka, dekleta, duhovi, legende, počitnice, podeželje, preobrazbe, skrivnosti
152. VUGA, Saša: Škorenjček Matevžek. vojne, pogum

Že tretja izdaja, ob pisateljevi 70-letnici, tokrat s spremno besedo Berte Golob, ki pravilno ugotavlja večplastnost, za Netolmince in manj dojemljive vsaj pravljičnost te žalostne zgodbe. Značilen Vugov jezik ustvarja vzdušje, ki je kar težko, slovesno. Škorenjček, malce čuden junak (s škornjem smo zmeraj označevali Italijo) na koncu, po zavestni žrtvi njegovih staršev, obuje enonogega in po brezupnem, pogumnem boju pokrije srce umirajočega Ščava. Ljubeče. Spoštljivo. (vk)

153. VUKMIR, Andreja: Kako se je princeska spet začela čuditi. družina, ljubezen, osamljenost, smrt
V Srčkastem kraljestvu sta živela srčkasti kralj in srčkasta kraljica, ki so ju zaradi ljubeznivosti, dobrote in pravičnosti vsi imeli radi. Kralj in kraljica sta imela malo srčkasto princesko. Vsi trije so se najraje igrali igrico, ki se je imenovala čudenje. Čudili so se vsemu svetu in so bili srečni, saj jim je vladalo srce. Toda kralj in kraljica sta drug za drugim umrla in mala princeska je svoje srce zaklenila za radost in srečo. Prenehala se je čuditi, točila je srčkaste solze in se zatekla v žalost. Nekega dne se je zazrla v nebo in v njej so se prebudili spomini na očeta in mamo in na njuno ljubezen. Takrat se je njeno žalostno srce zganilo, prisluhnilo govorici zemlje in se ponovno odprlo za čudenje. (im)

154. WILSON, Jacqueline: Najboljši prijateljici. dekleta, odraščanje, prijateljstvo

155. WILSON, Jacqueline: Punce v solzah. dekleta, odraščanje, prijateljstvo

156. WILSON, Jacqueline: Viki, pogrešam te. dekleta, prijateljstvo, smrt

Jade in Viki kot nerazdružljivi prijateljici vse počneta skupaj. Ko Viki zgubi življenje v prometni nesreči, jo Jade zato zelo pogreša in se celo čuti krivo za njeno smrt. A ravno s tem se vse bolj razkriva, kako zelo je bila v prijateljskem odnosu odvisna od nje in ji je bila podrejena. Takšno problematiziranje medsebojne odvisnosti, ki se v nadaljevanju zgodbe še zaostri, pa je v mladinski literaturi precej novo. Roman s to problematiko ubeseduje splet različnih čustev in medsebojnih odnosov, kljub zapleteni temi pa je vendarle napisan tako, da pritegne k branju in izžareva razumevanje ter toplino. Dotakne se tudi odnosa staršev obeh deklic do Jadinega žalovanja in pri tem opozarja, da je čustveno življenje otroka mnogo bolj zapleteno, kot si včasih predstavljajo odrasli. Po tej plati roman torej ni dobrodošlo branje le najstnikom, ampak tudi vzgojiteljem.
157. TRATAR, Neža: Zgodbe ob Srebrni reki. živali, vrline
Zgodbe ob Srebrni reki prinašajo sedem živalskih pravljic, prve tri so napisane v verzih. Pisateljica je s pomočjo živalskih  zgodb spretno orisala nekatere pozitivne in negativne značajske lastnosti: zvestobo, lenobo, ljubezen, junaštvo in stiskaštvo. Pravljice so humorne in zabavne in bodo otrokom zagotovo všeč. (im)

158. ZUPAN, Dim: Maja že ve. bratje, sestre, družina, starši, odnosi, humor
Knjiga je zbirka skoraj tridesetih kratkih zgodbic, ki so izredno zanimive in zabavne, ravno pravšnje za otroke v prvem triletju, pa tudi mlajše, če jim jih berejo njihovi starši. Dotikajo se različnih stvari, od drobnih potegavščin do pravih problemov. Na iskriv in humoren način prikazujejo odnose med brati in sestrami ter starši. Prav gotovo se bo marsikdo poistovetil s simpatičnimi junaki ali pa vsaj v njihovih vsakdanjih dogodivščinah. (tj)

159. ZUPAN, Dim: Najboljša flinta je dobra finta. bratje, humor, družina, odnosi, narava
To je trinajst duhovitih in realističnih pripovedi iz otroškega vsakdanjika dveh osnovnošolcev, bratov Mihe in Tineta. Z  otroško pametjo komentirata različne dogodke in pripetljaje, ko se s starši, prijatelji in sorodniki odpravljata v bližnjo okolico na potep in spoznavanje narave. (im)

160. ZWERGER, Lisbeth & Peter Iljič Čajkovski: Labodje jezero. čarovniki, kraljeviči, kraljične, labodi, živali v domišljiji

2. POEZIJA

1. GRAFENAUER, Niko: Kadar glava nad oblaki plava: izbrane pesmi za otroke in mladino.

Zbirka je izšla ob 60. letnici pesnika in prinaša več kot 80 pesmi, prvotno objavljenih v zbirkah, kot so Pedenjped, Kaj je na koncu sveta, Nebotičniki, sedite, Stara Ljubljana in Skrivnosti. Pesnik sodi s svojim opusom med najbolj izvirne in samosvoje slovenske mladinske avtorje. Izčrpno spremno besedo je prispeval Boris A. Novak. (tj)
2. GRAJŠ-Mandič, Nataša: Škratek s čudežnimi copati. vsakdan
Zbirka pesmic je preprost poizkus rimanja intimnega klepeta o vsakdanjih stvareh med mamico in otrokom. Tako je mama, šepetalka o škratovskih prijaznih sposobnostih, avtorica besedila, njena hčerka, ki so ji vse te prijaznosti namenjene, pa je avtorica risbic. Bolj kot k literaturi, je zbirka prispevek k človečnosti. (vz)

3. JUG, Slavko: Na prisojni strani.

V zbirki je 60 pesmi pesnika, "ki prinaša v slovensko otroško poezijo samosvoje poudarke: drobne slike iz domačega okolja, svojevrsten poklon rojstnemu Mariboru, nagle preobrate, ki sprožajo spontan smeh". Nekatere pesmi so antološke, druge pa so iz posmrtne pesnikove zapuščine. "Zbirka pomeni bistveno dopolnitev in obogatitev Jugovega pesniškega dela sploh". Izčrpno spremno besedo je napisala Alenka Glazer. (tj)
4. MAURER, Neža: Velik sončen dan: izbrane pesmi za otroke in mladino.

5. NOVAK, Boris A.: Kako rastejo stvari.
6. PAVČEK, Tone: S črko čez Krko. 

7. PAVČEK, Tone: Radobesednice.

8. PERLIČ, Zvonko: Igra nas združuje, veselje nas raduje: zbirka pesmi za otroke. otroci, šola, živali
Zbirka prinaša 48 pesmi v treh razdelkih (Prva leta sreče, Ljubezen do živali, Sanjarjenja), vsakega od njih uvaja avtorjev kratek predgovor. Pesmi prikazujejo otroštvo dokaj idilično, so mnogokdaj didaktične in oblikovno večkrat zaidejo v šablonskost, bralec tudi večkrat ne ve jasno, kdo je pravzaprav naslovnik, otrok ali odrasel. Tu in tam pa se kljub vsemu med verzi zasvetlika sveža hudomušnost (Spi podnevi, Avto lovim). (ps)

9. PERTOT, Bruna Marija: Mala otroška kronika. vsakdan
Štiri zgodbe v verzih, ki pripovedujejo o srečno končani divji vožnji z avtom, o nenavadnem šolskem izletu, o sladoledarju in o kosovi ženitvi. Humorno obarvane (na mestih eksemplarične, na mestih igrive) verzificirane zgodbe dopolnjujejo humorno obarvane ilustracije Magde Starec Tavčar. (ps)

10. PREAC, Gregor: Vesoljne sanje. vrednote, ljubezen, modrost, igra
☺ ne prezrite

Sodobna poetika za otroke ljubi igro besed, zagonetke in miselne pasti; tudi poetika te zbirke (npr. pesem Mars je vesoljska igra imen ter. pesem Misli)¸ ni pa jih veliko, ki bi tako odkritosrčno ljubile ljubezen do človeka, vsakega posameznika, otroka! Zbirka Gregorja Preaca to prinaša z vsako pesmijo (npr. pesmi Rojstni dan, Vesoljci, Zemljin ljubček, …). Z enako odkritosrčnostjo se ji pridružuje Said Bešlagić s svojimi ilustracijami. (vz)
11. ROBIČ, Rudi: Sončece v školjki: pesmi za otroke. dedki, vnuki, odraščanje, vsakdan
Zbirka pesmi, ki z dedkove perspektive velikokrat humorno, mnogokdaj tudi didaktično govorijo o prigodah vnukov in o svetu, ki jih obdaja. Opremljena je s humornimi ilustracijami Boža Kosa. (ps)

12. ROZMAN, Andrej Roza: Mali rimski cirkus. humor
Zbirka prinaša 26 pesmi – nekatere že poznamo iz objav v revijah -  s svojsko, izvirno pesnikovo domišljijo in poetiko: igranje s črkami in pomeni ustvarja svoj »narobe« svet. Na koncu knjige je zgodbica v prozi z naslovom Najbolj dolgočasna knjiga na svetu. Pesnik zmore obilo humorja in hkrati »resna« sporočila; prav takšne so ilustracije Zvonka Čoha. (tj)

13. SVETINA, Peter: Mimosvet. šola
Zbirka prinaša 35 pesmi: 31 jih je v razdelku Slovarček za šolarje, štiri v razdelku Mimosvet. Pesmi vsebujejo igrarije z besedami in pomeni, nekatere učinkujejo kot duhovite uganke, druge kot tenkočutni lirski utrinki, včasih vsebujejo tudi pravi poduk. (tj)

14. TAVČAR, Zora: Ko se ptički prebude: pesmi za otroke in otroške duše.

Pesmi so razporejene v razdelke: V svetu igrač, Nočne pesmice, Pesmi pomladnega travnika, Ptičje pesmi, Pesmi o kokoškah, Čarovnice s strahovi, Iz kuhinje. V prilogi je zgoščenka s pesmicami, ki jih je uglasbil Tulio Možina, in plakat Abeceda se predstavi. (tj)

15. VOŠNJAK, Uroš: Pesmice za Jana. otroci, škratje, živali, prigode, odnosi
Pesmice za Jana in Šratovske pesmi sta dve zbirki v eni knjigi. Pisec nagovarja v pesmih tako odrasle kot otroke, mnoga mesta so izvirna in humorna, bralec pa se kljub temu ne znebi vtisa, da je avtor precej zagledan v lastno pisanje. (ps)

16. ZAJC, Dane: Vrata. 

17. ZAJC, Dane: Hiša sanja: izbrane pesmi za otroke.

18. ŽUPANČIČ, Oton: Vesele pesmi piskamo. 

Založba Prešernova družba je zasnovala izjemno zbirko Sedmerica velikih, ki bo prinesla pesniške zbirke sedmih velikih slovenskih pesnikov z ilustracijami sedmih pomembnih ilustratorjev. V preteklem letu so izšle tri: Župančičeva Vesele pesmi piskamo z ilustracijami Marlenke Stupica, Zajčeva Vrata z ilustracijami Rudija Skočirja in Grafenauerjeva V Pedenjpravljico prost vstop z ilustracijami Marije Lucije Stupica. Gre za odličen izbor avtorskih parov: znane pesmi, ki so izbrane iz različnih pesniških zbirk, na novo zaživijo ob novih ilustracijah priznanih ilustratorjev. Zbirka je primer dobrega sožitja besede in podobe. (tj)

Besedila so povzeta po priporočilnih seznamih mladinskih besedil 1999-2004 za II. stopnjo bralcev 
(4., 5. in 6. razred) na  http://www.bralnaznacka.com/
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