ZIMSKI ŠPORTNI DAN_OVSIŠE
V četrtek, 13. 2. 2020,  bomo za učence 1. triade izvedli zimski športni dan na Pokljuki. Na izbrano dejavnost ste vašega otroka že prijavili. Dejavnosti sta:
· smučanje na Pokljuki,
· pohod in sankanje na Pokljuki.
Zbor učencev bo pred Domom kulture v Podnartu ob 7.55. Odhod iz jutranjega varstva bo ob 7.45.  Če bo vaš otrok v jutranjem varstvu,  smuči in sani (vse podpisano) pustite pred Domom kulture v Podnartu. Odhod avtobusa je ob 8.10 uri. Starše učencev vozačev prosimo za jutranji prevoz, saj je opreme veliko, kombi pa zna biti pozen.
V Podnart se bomo vrnili okoli 14.10. Kosila ta dan v šoli ne bo, bo pa podaljšano bivanje. Če bo vaš otrok odšel v podaljšano bivanje, bomo smuči in sani pustili pred Domom kulture v Podnartu. Starše učencev vozačev prosimo tudi za popoldanski prevoz, saj bo opreme preveč za kombi.
OPREMA
SMUČARJI: brezhibna smučarska oprema (prijazno prosimo, da doma preverite predvsem smučarske čevlje in okovje), čelada, palice,  nepremočljiva smučarska oblačila, rokavice, nahrbtnik (vanj bodo dali šolsko malico, od doma naj imajo topel čaj, lahko tudi prigrizek).
SANKAČI: pohodna zimska obutev, nepremočljiva oblačila, rokavice, podpisane lesene sani, nahrbtnik (vanj bodo dali šolsko malico, od doma naj imajo topel čaj, lahko tudi prigrizek). Priporočamo čelado.
Če bo vreme neugodno, boste o spremembi pravočasno obveščeni. 
Prevoz in stroški smučarske vozovnice bodo obračunani po položnici.
Vodji športnega dne:  Mojca Brezovec, Saša Valjavec
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